

# 烧伤严重，六岁男童跨越千里就医

6月29日上午，市公安交通管理局铁骑警灯闪烁，护送一辆救护车从青海大学附属医院离开西宁，车上是海东市互助县6岁的土族男孩晨晨，插着呼吸机的他，由救护车护送前往四川大学华西第二医院。千里护送路上，千万网友陪伴晨晨。温暖的护送路背后，是一个家庭承受不了的痛。

记者了解到，6岁的晨晨之所以千里转院就医，是因为烧伤严重。他被烧伤是因为家人生火时操作不当误将汽油倒入炉中，和他一起被大火烧伤的还有两个孩子和一位老人，目前两个孩子和老人已经出院，后续仍需手术治疗。

记者从青海大学附属医院给晨晨的诊断结论中看到：热烧伤20%至29%，重度烧伤休克，急性肾功能不全。诊断证明说明：经医院救治晨晨病情依然危重，并且病情有进一步恶化的可能。诊断证明特别说明：晨晨随时会出现以下一种或多种危及生命的并发症，包

括：肺性脑病，严重心律失常、心功能衰竭、心肌梗死、高血压危象；上消化道出血导致出血性休克、脑出血、脑梗、脑疝；感染中毒性休克、过敏性休克、心源性休克；弥漫性血管内凝血(DIC)；多器官功能衰竭；糖尿病酮症、酸中毒、低血糖性昏迷、高渗性昏迷等。

为了让晨晨得到更好的救治，29日上午，晨晨由一辆救护车护送，从西宁出发前往四川大学华西第二医院。这一路在媒体的协调下，沿途省份交警为晨晨开启护送模式。同时，直播间的千万网友守护着晨晨。

记者看到，在直播间无数网友为晨晨送上祝福，沿途甘肃、四川等省市州交警提前预案，准备接力，一段跨越千里的就医道路温暖满满。

据悉，29日21时左右，晨晨会到达目的地四川大学华西第二医院。晨晨父亲接受采访时也正在救护车上，一路陪伴晨晨。

(记者 金华山)

## 南北山成生态保护司法协作修复基地



海龙摄

本报讯(记者 徐顺凯)6月28日上午，“南北山生态保护司法协作修复基地”在西宁北山美丽园揭牌，这是继可可西里索南达杰保护站挂牌“生态环境司法保护警示教育基地”之后，省高级人民法院与省林草局设立的以生态修复为主的司法保护基地。标志着我省在全方位构建“案件审理+司法宣传+生态修复+综合治理”司法保护体系方面又迈出新的步伐。

据了解，设立“南北山生态保护司法协作修复基地”，是深入贯彻落实习近平生态文明思想，践行习近平总书记“绿水

青山就是金山银山”发展理念和“保护好青海生态环境是‘国之大者’重大要求”的具体举措，是贯彻青藏高原生态保护法、青海省生态环境保护条例的生动实践。今后，省高级人民法院将进一步加强同省林草局的联系，在法治宣传、补植复绿、劳务代偿等方面推动司法协作修复基地发挥更大、更多、更好作用，不断推动全社会生态环境保护的政治自觉、思想自觉和行动自觉，共同构建人与自然和谐共生的新青海篇章，让良好生态环境成为最普惠的人民福祉。

## 7分钟！生死瞬间女警紧紧抓住他的手

“师傅，别放手，我快抓不住了，求你别松手。”海西州格尔木市公安局民警支全兰，隔着护栏紧紧抓着一名悬挂在窗外面的男子，声嘶力竭地恳求男子不要放手，7分钟后消防等救援力量到达并成功将男子解救，支全兰两只胳膊被护栏勒出一道道血印……晚报记者通过采访还原了这起发生在我省海西州格尔木市的感人救人事件。

“有人跳楼，请你们出警救人。”16日2时许，一个求助报警电话打进了海西州格尔木市公安局110指挥中心，指挥中心立即给石化基地派出所下达指令，接到指令的值班民警支全兰带领辅警崇尚奇火速赶赴现场。“看到我们到达，男子从3楼爬上了4楼，而且大喊要跳下去。”支全兰回忆说，当时男子爬到4楼后情绪特别激动，大喊着要跳下去。她立即安排辅警崇尚奇为消防进入清理现场，自己赶紧跑到男子所在单元的4楼。

“进入4楼的居民家里后，我发现男子就在这家窗户的下面，情绪特别激动。”支全兰发现男子爬上4楼后，楼外墙没有可以抓住的地方，而且这家人窗户安装了防盗窗。

情况紧急，其他救援力量还在路上，如果稍微不慎男子就会直接从4楼摔到地面，后果

不堪设想。想到这里支全兰为男子捏了一把汗，她往外一看男子的手就在护栏外面，于是迅速伸出手，紧紧抓住男子。支全兰的手抓得紧紧的，不敢有丝毫的松动，男子上百斤的重量将她的胳膊拽得疼痛难忍。

“你别动，我求你了，我快没力气了。”执法记录仪记录下当时的视频和音频，支全兰声嘶力竭地求男子千万不要松手。记者从执法记录仪视频中看到，支全兰紧紧抓住男子的手，一直到消防队员到达，用时超过7分钟，事后她的胳膊上全是被防盗窗勒出的道道血痕。

最终，在消防人员和其他救援力量的努力下，男子被成功解救。

“如果没有支全兰警官，男子肯定坠楼了，后果不敢想。”接受记者采访时，其他救援人员告诉记者，无法想象支全兰是如何坚持住那7分钟的。

“心里就一个想法，坚决不能松手，要救他。”这是支全兰接受采访时说的话。她说，作为人民警察，任何时候都应该全力以赴为老百姓做好事。

记者从格尔木市公安局了解到，这是支全兰第一次出警，但是她的第一次出警，就彰显了青海公安民警在老百姓生命危急时刻敢于奉献的精神，是值得全体民警学习的榜样。

(记者 金华山)

## 城西区法治宣传教育基地正式启用

本报讯(记者 悠然)6月29日上午，城西区法治宣传教育基地正式启用，并正式面向社会免费开放。

据了解，该基地位于城西区古城台街道办事处5楼，总面积约518平方米，是全省唯一一座以习近平法治思想为主题，集展览、教育、培训、体验为一体的综合性教育场馆。基地将法治元素与现代元素相结合，分为法治之河、法治之道、道德讲堂、法治之光、法治护航五大板块，以智慧普法为导向，运用现代化高科技手段，采用一键智能中控系统，融入VR、AI等沉浸式、体验式、互动式设备，将法治文化、法律知识等转化为群众喜闻乐见、易于接受的形式，潜移默化中以法为教、以法育人。同时，可结合智能设备的高效利用，开展宪法宣誓、法治讲座、法治观影、青少年模拟法庭、法治文创作品创作等活动，寓教于乐实现生动普法。

城西区法治宣传教育基地的建设得到了省、市司法行政部门和城西区区委区政府的大力支持，法治宣传教育基地的建成标志着城西区法治宣传教育工作步入提质增效新阶段，将成为广大干部群众学习宣传贯彻习近平法治思想，接受法治熏陶，感受法治氛围一处有力宣传“新阵地”。

下一步，城西区将充分发挥法治宣传教育基地的法治实践指导作用，立足“可用、有用、管用”的原则，将建立与辖区机关、企事业单位、学校、社区等的“共学共享”模式，积极探索“培训教育+法治实践+传播展示”一体化普法新路径，扩大法治宣传覆盖面，让群众在基地中获得法治体验、增强法治意识、提升法治素养，形成“看得见、摸得着、听得懂”的全方位、立体化大普法格局，为城西区高质量发展提供强劲的“法治引擎”。

## 城中区免费筛查“布病”高危人群

本报讯(记者 悠然)为有效控制城中区人间布病发生和流行，进一步加强布鲁氏菌病防控工作，提高群众预防布病意识，降低布病发病率，做到早发现、早治疗，日前，城中区农业农村和乡村振兴局联合城中区疾病预防控制中心全面开展城中区布病高危人群健康免费筛查活动。

此次工作主要针对辖区内牲畜养殖、村级动物防疫员等高危人群进行布病筛查。工作人员逐一走访养殖户、现场讲座、发放宣传资料向他们宣传布病的防控知识，并从易感人群角度出发，细致讲解了布病的危害、传播途径、临床症状、防护措施等知识。医护人员免费为养殖户采集血液标本进行相关检测、建立布病

体检档案，并指导群众在牛羊等牲畜的饲养、管理过程中，加强个人防护，指导做好佩戴口罩、橡胶手套、消毒等各项防护措施，提高自我防护意识和能力，降低感染布病的风险。通过此次布病免费筛查有效增强了人民群众对布病的认识，切实提高了群众防病意识和自我防护能力，促使群众形成良好的卫生习惯及常态化的防护行为模式。

下一步，城中区农业农村和乡村振兴局将加大筛查力度，下放基层，做到100%全覆盖，为有效防止人间布病发生，减少布病危害，保障群众身体健康，促进经济发展，助力乡村振兴起到积极作用。

## 关于退还缴纳至西宁市海湖新区管委会施工文明保证金的公告

请青海盛泰通讯网络工程有限公司、河北省第二建筑工程有限公司、北京市市政建设工程有限公司、四川景云祥通信股份公司、宿迁百特广告标识有限公司、青海广丰建筑工程有限公司、西宁伊澜枫尚酒店管理有限公司、北京市勘察设计院有限公司、中国水利水电第四工程局有限公司、青海巨洋设计策划有限公司、

青海省欣路建设工程有限公司、中铁二十一局、石爱山单位及个人自登报之日起，到海湖新区管委会会计科退取文明施工保证金，逾期不办理手续者，我委将按法律程序进行提存公证。

特此公告

联系电话：0971-6365684

西宁市海湖新区管理委员会

2023年6月30日

## 湟源县：用好“三字诀”做好就业保障

本报讯(记者 晴空)今年以来，湟源县财政局抓紧抓好就业这个最大的民生，把稳就业摆在突出位置，充分发挥财政职能，加大资金投入力度，发挥就业补助资金作用，念好“稳”“促”“保”三字诀，落实落细各项财政举措，切实筑牢惠民资金生命线，全力打好稳岗就业“组合拳”，推动全县就业局势保持总体平稳。

积极筹集资金，落实补贴“稳”就业。加强与上级财政部门沟通联系，积极争取增加就业资金补助额度，合理统筹预算安排就业资金配套，按时足额拨付资金，稳步提升就业。截至目前，已下达各类就业专项资金1340.6万元，切实落实岗位补贴、社保补贴、职业培训补贴等政策，支持重点群体就业。

加快拨付进度，增强效益“促”就业。加快资金支出进度，及时将灵活就业社保补贴、公益性岗位补贴等各类政策补贴精

准高效发放到补贴对象手中，更好发挥促进就业专项资金效能，保障困难群体就业稳定。截至目前，各类政策补贴支出共计871.5万元，支出进度为65%，其中：就业困难人员灵活就业社保补贴支出580.45万元，企业新增就业岗位社保补贴支出17.45万元，公益性岗位社保补贴支出76.44万元，公益性岗位补贴支出194.16万元，就业创业服务补贴支出3万元，政策惠及1062人次。

强化资金监管，兜牢底线“保”就业。严格执行就业补助资金管理办法，强化审核监管手段，规范实施国库集中支付流程，严控支出范围，防止截留挪用，依托直达资金监控平台，实现从资金分配到资金支付的全流程监控，使就业专项资金运行风险可预警、绩效可跟踪，强化绩效管理，做好事前绩效评估，推动绩效评价提质扩容，标准化、规范化使用资金。